



## La mejor muestra

Por Federico Padrós Muns

BARCELONA.—(Crónica especial).  
¿Qué muestra más significativa es la Feria de Muestras de Barcelona. La frase no tiene redundancia. Porque, realmente, con todo y la enjundia comercial que ha de atribuirse a la exhibición —es decir que se abre cada año para ofrecer a la curiosidad y al interés del visitante la múltiple gama de su renovado contenido— ni aun tan portentoso conjunto puede compararse con la grandeza de la muestra por antonomasia, que es la propia Feria.

Muestra de una actividad incansable; muestra de una constancia tenaz; muestra de estímulo ennoblecido por el afán de progreso; manifestación, en suma, de la secular laboriosidad de un pueblo que, a lo largo de su historia se ha doblegado siempre con alegría al aguijón del trabajo, no se ha aplicado a él tan solamente para la adquisición indefinida de bienes materiales. Ha sabido utilizarlo mas bien como medio que es para que el hombre pueda cumplir su fin económico sobre la tierra, en perfecto paralelismo con el entusiasmo por la exaltación de los valores espirituales, como acaba de demostrarse con la celebración del Congreso Eucarístico, de impercedero recuerdo.

Esta magnífica muestra representada por la Feria es la obra cincelada con el trabajo de una conjunción de voluntades y de iniciativas, de emulaciones y de sentimientos, que vibran al unísono, atrayendo irresistiblemente el interés de todos los barceloneses que, viendo en la Feria el símbolo de la capacidad creadora de un pueblo, la sienten con la irradiación de su fervor colectivo.

Sin exagerar, se puede decir que es toda Barcelona la que siente la Feria y la espera. Y ya la tenemos aquí, otra vez, en su vigésima edición.

Los momentos de la febril actividad de última hora, en el torbellino del montaje de las instalaciones feriales, infunden en el espectador despreocupado la creencia de que la inauguración será absolutamente imposible, de no intervenir un milagro. Pero el milagro se realiza todos los años, y la Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona es una realidad matemáticamente periódica que abre sus brazos acogedores a los visitantes de todo el mundo para ofrecerles las primicias de los avances técnicos y la demostración de la fortaleza económica de España.

Este año, la participación nacional, colonial y extranjera (esta última alcanza el número de 1.166 expositores) es más importante que en ninguna otra de las precedentes, siendo de destacar la presencia oficial, por primera vez desde la última guerra, de la Alemania Occidental y de Egipto. El recinto ferial se ha tenido que aprovechar hasta lo inverosímil para atender al mayor número de peticiones, novedosas de todas partes. Y justo es reconocer que el aumento de la afluencia extranjera se debe, indudablemente, a la política desarrollada por el actual ministro de Comercio, señor Arburiá, facilitando la concesión de las preferencias indispensables para acudir con productos a la Feria.

La concurrencia de expositores nacionales supera todas las previsiones y es de notar la circunstancia del levantamiento de nueva planta del pabellón colonial, integrado por una cabecera africana, circundada de jardín exótico y dotada de un estanque con plantas acuáticas, que ambientan el conjunto. Asimismo, se han realizado importantes ampliaciones y obras de reforma y embellecimiento del pabellón de Marruecos y Zocó anejo.

En la presente edición de la Feria se celebrará la Primera Semana del Cine Español, iniciando con ella la continuidad sucesiva de tales manifestaciones, que constituirán una demostración palpable de la potencialidad creadora de las empresas nacionales, estrechamente vinculadas a la cinematografía, productoras de maquinaria, accesorios y película virgen. Sin olvidar las industrias fundamentales del ramo, como son la producción y distribución de películas.

Tales son las principales novedades que encierra la presente Feria. Su pujanza, cada año reforzada, viene a confirmar el acierto de la iniciativa que, a principios de siglo, desarrollaron unos cuantos barceloneses abnegados en una sala de las dependencias del funicular del Tibidabo, celebrando en la cima de esta montaña exposiciones periódicas de productos nacionales y de las cuales surgió la idea, aunque desgraciadamente malograda por causas ajenas a la voluntad de sus promotores, de una Feria de Barcelona que llegó a tener estado legal y puede considerarse como antecedente remoto de las que ahora todos admiramos.

Aunque no cuenta más que con veinte realizaciones efectivas, la Montaña de la Feria de Muestras de Barcelona se apoya en una tradición de bastante más antigüedad. Y no digamos nada si nos remontamos a la Edad Media, en la que alcanzó fama y justo renombre mundiales la Feria barcelonesa de vidrio no tan sólo por la reconocida excelencia de sus manufacturas, que llegó a competir incluso con algunas de origen veneciano, sino también por los extraordinarios festejos a que daba lugar.

(Pasa a la cuarta página)

## Franco inaugura en San Celoni una fábrica

### que producirá seis toneladas diarias de acetato de celulosa y fibra textil

### S. E. pronunció un brillante discurso en el que destacó la importancia de empresas como la inaugurada para la industria nacional

SAN CELONI, 13.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido este mediodía el acto de la bendición e inauguración oficial de la nueva fábrica de acetato de celulosa y de fibra textil que funciona desde hace dos meses, y cuya producción es actualmente de unos 4.000 kilos diarios, habiéndose previsto para una próxima etapa que esta cifra se eleve a 6.000 kilos.

A las doce y veinticinco llegó el Jefe del Estado acompañado de los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González, y de Industria, señor Planell; jefes de sus Casas Civil y Militar, marqués de Hueter de Santillán, y teniente general González Badía; segundo jefe de su Casa Civil, señor Puertes; gobernador civil de la provincia de Barcelona, don Felipe Aceedo, y ayudantes de Su Excelencia.

El paso del Generalísimo desde el Palacio de Pedrañas hasta San Celoni ha sido triunfal, habiéndole dispensado todas las poblaciones del trayecto un entusiástico recibimiento, especialmente las villas de Granollers, Llinas, Cardedeu y otras.

A su llegada a San Celoni, el Jefe del Estado fue cumplimentado por el Consejo de Administración de la empresa, que preside el embajador de España don Miguel Mateu. Se hallaban también presentes el subsecretario de Industria, don Alejandro Suárez; director general de Industria, Sr. García; delegado del Departamento en Barcelona, señor De las Peñas; delegado del Gobierno en el onor de la zona franca de Barcelona, don Luis de Galinsoga; general de la Guardia Civil señor Pastor, y otras personalidades.

El vecindario de San Celoni dispuso el Caudillo un gran recibimiento. Las casas de la villa se hallaban profusamente engalanadas con colgaduras y banderías de los colores nacionales y las calles por donde debía hacer su entrada el Jefe del Estado en la población, se hallaban abarrotadas de venenos que prorrumpieron en entusiásticos vivas a Franco y a España.

**S. E. ENTRA EN LA FABRICA**  
El Caudillo se dirigió inmediatamente a la fábrica de acetato de celulosa y fibra textil, que se halla situada en la barriada de la Batlloria. Allí, en presencia del Generalísimo, se procedió a la bendición de las instalaciones, ceremonia que efectuó el párroco de la localidad.

Acto seguido, el Jefe del Estado...

do, ministros y demás acompañantes, giraron una visita a las diversas dependencias de la fábrica, así como a las viviendas que para el personal de la misma se han construido a poca distancia.

Durante la visita de S. E. a los pabellones de disolución, hilatura y torcido, el personal de los mismos, desde sus puestos de trabajo, ha tributado al Generalísimo un afectuoso recibimiento. El Jefe del Estado ha recorrido también los edificios de recuperación de acetona y la central de fuerza y vapor, siendo informado por don Miguel Mateu de la labor que en la fábrica proyecta realizarse hasta llegar a su pleno rendimiento, así como del acuerdo establecido entre esta empresa y la Unión Española de Explosivos para la fabricación en Guardo (Palencia) de ácido acético pro-

cedente de carburo, para liberar al Estado de la importación de este producto, lo que representará un considerable ahorro de divisas.

Terminada la visita a la factoría, los obreros de la misma, congregados en la gran explanada, han reiterado al Caudillo el homenaje de sus ensordecedores aplausos y vitores.

Después, S. E. fué cumplimentado por las autoridades de San Celoni, al frente de las cuales figuraban don Juan Planas Boix, el alropreste don Juan Miquel, el delegado de Sindicatos, juez comarcal y todos los miembros del Ayuntamiento.

**PALABRAS DEL SR. MATEU**  
Luego, el señor Mateu pronunció unas palabras de salutación en las que agradeció al Generalísimo el honor de su visita a la

fábrica y la gratitud de la empresa al Caudillo y al Gobierno por la ayuda encontrada para llevar adelante sus proyectos, de los que ha sido cumplida la primera fase.

**DISCURSO DEL CAUDILLO**  
S. E. contestó con el siguiente discurso:  
«No debo ocultaros cuánto es mi complacencia al visitar esta maravillosa fábrica, fruto de la iniciativa privada de un importante grupo productor, que, constituyendo una espléndida muestra de la técnica moderna, viene a justificar una vez más las posibilidades que ofrece nuestra Revolución Nacional en el área de las actividades constructoras y de la potencia creadora. Cuando hace años, bastantes años, vine por primera vez a Barcelona, tuve la impresión dolorosa de la inestabilidad de la sociedad catalana

ante aquella demolidora lucha de clases, frente a aquel bochornoso comercio de pistoleros en que con la ausencia del principio de autoridad se había llegado a la ruina y la anarquía. Tuvo que producirse aquella coyuntura en que la nación llegó al borde del abismo en el caos comunista, para que los españoles se encarasen con la necesidad de salvar a la Patria; pero redimida España, no era dejar perennes las causas que habían producido a plazo fijo los mismos efectos. Había que salvarla recogiendo cuanto hubiese de ser legítimo en el fondo que alimentaba aquellas luchas; coordinando la conservación y propulsión de la riqueza de la región con las legítimas aspiraciones de un más perfecto orden social.

Por eso, nuestra Revolución Nacional tenía que ser eminentemente social, y para ello había de ser eminentemente técnica, ya que en la mayoría de la técnica descansan las mayores posibilidades de una importante mejora social, cada día más fácil de realizar gracias a esta maravilla del avance de la tecnología, como la de esta fábrica, en la cual, por procedimientos químicos modernísimos, llegamos a obtener las fibras más preciadas en orden a la manufactura de la seda.

«Mas, ¿cómo hubiese sido posible estas realizaciones si no hubiera existido una paz social y una seguridad en el mañana?»

«Si los pueblos quieren mejorar de vida no pueden dormirse; han de renovar periódicamente sus máquinas y procedimientos, sus métodos de producción, cosa que sólo puede lograrse a base de una

(Pasa a la cuarta página)

## BOATNER CONTROLA LOS 80.000 PRISIONEROS DE KOJE

### Pacíficamente fueron trasladados 2.700 oficiales comunistas del sector 65

### Posible aplazamiento de las conversaciones, y llegada a Seul del mariscal inglés Alexander

ISLA DE KOJE, 13.— «Esto ha sucedido», manifestó el general Boatner al recibir una comunicación de los prisioneros del sector 62, en la que se dice al comandante del campamento: «Estamos dispuestos a trasladarnos. El sector 62 alberga a 5.800 internados civiles, y en él se produjo un motín en febrero pasado, en el que resultaron muertos un soldado norteamericano y 87 prisioneros. Este es el último sector en el que se esperaba resistencia al traslado. El general Boatner ha manifestado que ha conseguido la renuncia del control sobre los rebeldes y prisioneros rojos de la isla de Koje.» (Efe.)

**DETALES DEL TRASLADO**  
ISLA DE KOJE, 13.— Dos mil setecientos cincuenta oficiales comunistas y 660 asistentes han abandonado hoy pacíficamente el sector 66, marchando en correcta formación, de cinco en fondo, a sus nuevos alojamientos.

Soldados canadienses, británicos y norteamericanos, con la bayoneta calada, ejercieron la vigilancia durante el traslado, y Boatner les prometió a cambio que se les trataría con el respeto debido a su calidad de oficiales.

El general Boatner, tras ordenar la supresión del alambre espinoso de los costados de los camiones en los que se haría el transporte de los prisioneros, dispuso que los ordenanzas de los oficiales podían marchar con ellos al nuevo recinto donde serán internados.

Los oficiales rojos han sido trasladados al llamado «Valle del Este», en el extremo opuesto de la isla de Koje, donde el general Boatner fue segundamente a inspeccionar las instalaciones. Seguidamente, Boatner celebró una entrevista con seis jefes comunistas. Antes de entrar para hablar con los dirigentes rojos se quitó la pistola y la entregó al sargento de guardia.

Boatner ha manifestado que con el tiempo se trasladará a 30.000 prisioneros a otras islas situadas frente a la costa Sur de Corea. Con la operación de hoy son ya 22.000 los prisioneros que han sido trasladados desde los recintos de internamiento a otras instalaciones.

El jueves último, el general Boatner se hizo acompañar de cinco cabezas rojas, a los que pasó por las ruinas del famoso sector 46. El general les manifestó que el espectáculo debía servirle de advertencia sobre lo que podían esperar en caso de ofrecer resistencia. (Efe.)

**POSIBLE APLAZAMIENTO**  
TOKIO, 13.— Al terminar la reunión de hoy de las conversaciones de tregua de Pan Mun Jon, el jefe

de la delegación aliada, general Harrison, manifestó a los periodistas que había estado dudando sobre si asistir o no a la sesión convocada para mañana. Harrison dió a entender que quizá los aliados decidían otro aplazamiento de las negociaciones en vista de lo infructuoso de la sesión de hoy.—(Efe.)

**SIGUEN ACUSANDO**  
TOKIO, 13.— Los comunistas han acusado hoy a los aliados de haber saqueado el patrimonio de la zona neutral del armisticio. Han dicho que tres pañuelos que se encontraban en el interior de la misma. Los oficiales comunistas de enlace pidieron al oficial de enlace aliado, coronel Murray, un informe sobre el supuesto saqueo.—(Efe.)

**ALEXANDER, EN SEUL**  
SEUL, 13.— El ministro de Defensa británico, mariscal Alexander, acompañado del general Mark Clark, comandante supremo aliado en el Extremo Oriente, ha llegado a Seul para iniciar su gira de cuatro días por Corea. En el aeropuerto fueron recibidos por el general James Van Fleet, jefe del VIII Ejército. El mariscal Alexander pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores en el Cuartel General del VIII Ejército y seguidamente almorzó con el general Van Fleet.

El ministro británico de Defensa proyecta estudiar sobre el terreno la situación de las conversaciones de tregua de Pan Mun Jon, la intensificación de la actividad a lo largo del frente de combate y la cuestión de los campos de prisioneros de guerra. Al finalizar su visita a Corea redactará un informe que entregará al primer ministro británico, Winston Churchill.

No se ha dicho si el general Clark acompañará al mariscal Alexander, antiguo jefe en la campaña de Italia durante toda su gira por Corea.—(Efe.)

**COMBATES**  
TOKIO, 13.— Las tropas de las Naciones Unidas han contraatacado vigorosamente en un frente de 248 kilómetros, rechazando a las fuerzas rojas en lo que parecía ser el preludio de la esperada ofensiva de primavera. Los ataques rojos fueron detenidos primero por la infantería, tanques y lanzallamas, así como por la acción de los cazas y bombarderos.

En algunos puntos los aliados han avanzado más allá de sus puntos de partida.

**Truman, silencioso ante la huelga**

WASHINGTON, 13.— El presidente Truman se ha negado a decir si invocará o no la ley Taft-Hartley para poner fin a la huelga de los obreros de la industria del acero.

La pregunta le fué formulada en una conferencia de Prensa, pocas horas después que el Senado aprobase el proyecto de ley de ampliación de controles económicos, en el que se contiene una enmienda que da poderes contra la huelga por un plazo de ochenta días.

Por otra parte, las conversaciones entre el movilizador de la Defensa, John Steelman, y los representantes sindicales e industriales, se han interrumpido en la espera de una decisión final sobre las fábricas e instalaciones que deben abrir para satisfacer las necesidades de la producción con fines militares.—(Efe.)

## Se producirán, en gran escala, aviones en Europa

### Neumann amenaza con aislar el Berlín Occidental

### Collins considera como buen aliado a Alemania Occidental en caso de que los rusos atacaran

PARIS, 13.— La Agencia de Seguridad Munita de los Estados Unidos anuncia que se ha emprendido un programa en gran escala para aumentar la producción de aviones en Europa, con el fin de llenar el vacío más importante que se advierte en las defensas continentales frente a Rusia.

Un portavoz del organismo citado dijo que se están llevando a cabo negociaciones en varios países europeos para la producción de algunos aviones, de los que ahora sólo existen modelos de ensayo o proyectos que podrían hacer frente a los aviones de reacción rusos. Agregó que actualmente no se celebran negociaciones para la compra de aviones terminados en Europa, pero dijo que los Estados Unidos han encargado 160 aviones de reacción en Francia con un coste de cuarenta millones de dólares.

El ministro francés de Defensa, Pleven, dijo ayer que los Estados Unidos han hecho pedidos a Francia por valor de 150 millones de dólares.—(Efe.)

**AMENAZAN AISLAR BERLIN**

BERLIN, 13.— Alfred Neumann, teniente de alcaide del Berlín Occidental, ha dicho en una declaración que las autoridades del sector soviético de la ciudad deben tomar, y tomarán medidas para proteger al Berlín Occidental contra la amenaza planteada por los sectores occidentales.

Esta declaración se interpreta como indicio de que los comunistas intentan aislar al Berlín Occidental.

Los funcionarios fronterizos alemanes occidentales en Garmisch informan que hay una ola de unos ciento veinte camiones frente a la frontera soviética. Los comunistas solamente dan salida a cinco o seis camiones por hora, en vez del número

normal de quince, sin dar ninguna explicación por esta lentitud.

Por otra parte, se reciben noticias de la zona soviética según las cuales las repetidas advertencias comunistas de que los aliados planean una guerra contra la Unión Soviética, ha producido histeria de guerra, y la población se ha apresurada a vaciar las tiendas de los artículos que no estaban racionados, a pesar de los altos precios. En vista de esto, se ha establecido un racionamiento o se obliga a apuntar los nombres de los que adquieren alimentos.—(Efe.)

**COLLINS ELOGIA AL SOLDADO ALEMÁN**

WASHINGTON, 13.— El jefe del Estado Mayor del Ejército, general J. Lawton Collins, ha dicho ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores que la Alemania Occidental sería un aliado eficaz del mundo occidental si los rusos atacaran. «He luchado contra los alemanes, dijo. Son buenos soldados.»

El general abogó por la ratificación del convenio de paz de Bonn. Señaló que habrá un renacimiento del espíritu de imperialismo alemán con el rearme, pero afirmó que los alemanes han comprendido el sentido de la derrota en la segunda guerra mundial.

Agregó que los alemanes occidentales serían aliados de confianza porque «hay cientos de miles de prisioneros alemanes todavía en los campos de trabajo rusos.»

Collins dijo también que Yugoslavia sería un valor activo en el caso de guerra con Rusia. Elogió, después, a Turquía, de la que dijo figura entre los países de mejores combatientes y duros soldados.

**NO ULTIMAN LA CONTESTACION**  
PARIS, 13.— Los representantes diplomáticos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, que iniciaron sus

## España va a ser consultada por el Comité de Medidas Colectivas de la O. N. U.

WASHINGTON, 13.— En la última reunión del Comité de Medidas Colectivas de la O. N. U. se decidió incluir a España entre los países que han de ser consultados por dicho organismo sobre las disposiciones que pueden adoptar en orden al reforzamiento del sistema de seguridad colectiva.

El adjunto de Trygve Lie, secretario general de la O. N. U., ha confirmado que España recibirá la comunicación mencionada.—Efe

## Nuestros colaboradores Inventos e inventores

Por Antonio J. Onieva

Hace de esto muchos años. Viva yo en Oviedo, habitando una casa de huéspedes que regentaba una señora de pelo en pecho y manos a la altura. Su marido era un pobre hombre juhilado de la fábrica de armas de aquella ciudad. En la casa no representaba nada y andaba siempre pegado a las paredes como si a fuerza de laminarse quisiera pasar inadvertido. Dos hijas que hacían labor de costura contribuían al sostenimiento familiar.

—Cierta día, el juhilado y yo nos quedamos solos en la casa; las señoras habían salido. Y el buen varón se me acercó sigilosamente para decirme que tenía un secreto y que quería mostrármelo.

—Suba conmigo.  
Me llevó a una buhardilla en penumbra, donde apenas se divisaba otra cosa que un artilugio de madera, que a mí me pareció un potro de torturas. Y mirando a un lado y otro y acercando sus labios a mi oído, suspiró señalándome con el dedo:

—Lo he inventado yo.  
—Y eso ¿qué es?— le pregunté con el aliento, contagiado sin duda por el ambiente de misterio.

—Es un aparato para demostrar el movimiento continuo.  
Frente a comprendí que tenía a mi lado a un misero alucinado, empujando por cuatro lecturas mal digeridas.

El aparato era una rueda cuyos radios terminaban en una suerte de cazoletas con sendas pelotas de madera. Echara una pelota sobre la cazoleta más elevada; la rueda empezaba a descender; la cazoleta se inclinaba y dejaba caer la pelota sobre la cazoleta inferior; entonces ponía una nueva pelota sobre el recipiente superior, que volvía a hacer el mismo juego... Y, naturalmente, todo iba bien hasta que la última pelota ocupaba el radio inferior de la rueda. En ese instante quedaba la rueda en punto muerto. Y me decía:

—Siempre falta hallar la manera de que esta última pelota pueda subir por sí sola a la cazoleta siguiente.

—En efecto— le dije— el día en que usted consiga este efecto, habrá destruido la dinámica física desde su principio hasta su fin; habrá anulado usted la ley de la gravedad y, como consecuencia, habrá desbarajustado todo el cosmos.

«Dicha Exposición es interesantísima, con ejemplares en que el ingenio se ha desarrollado a sorpresas; pero es una pena observar cómo se ha malgastado y malgastan energías para intentar probar lo imposible; supuesto que aunque en Física dinámica parece que todas las puertas deben estar abiertas sin ningún «non plus ultra», la verdad es que por encima de la Física está la Metafísica diciéndonos que las leyes naturales tienen un límite.»

«Yo niego los milagros, decía Anatol France, porque como legionario hasta donde alcanzan las leyes naturales, nunca podrá saber cuando éstas han sido subvertidas.»

En efecto: una curación que algunos tendrían como milagrosa, puede tener una explicación natural. Un suceso científico puede ser predicho, y mientras observación la tendrían algunos, hay revelación maravillosa, otros que conocen las leyes de la naturaleza, lo tendrían por acontecimiento perfectamente previsible. Pero en cambio, sean cuales sean dichas leyes, solamente por vía de milagro se puede convertir el agua en vino (seguido el lector el discípulo que se le tiran los labios) y cadáver putrefacto puede volver instantáneamente a la vida normal. Estos son imposibles físicos que tienen una razón metafísica.

El milagro empieza donde la ley física se caía, y no hay ley física capaz de explicar cómo una pelota, por sí misma, podría ascender cinco centímetros para situarse en una cazoleta.

Los espíritus, como algunos personajes destosidolados, tienen la propensión a forjar el límite, a violar la misma naturaleza para que sirva a nuestros deseos. Y nos desilumina para demostrar el movimiento continuo. Formaba yo parte de un tribunal de oposiciones y recuerdo que uno de los opositores dijo:

«Los globos suben gracias al principio de Arquímedes.»

Y en lo profundo de mi corazón di gracias a Arquímedes, porque sino llega a descubrir su famoso principio, los globos no hubieran subido jamás. Y no obstante aquel respeto a la ley, así llegó a don Quixote a decir que el mundo de las opoiciones y recuerdo que uno de los opositores dijo:

«Con su talento y con su buen sentido, que aunque se diga que es una de las cosas mejor repartidas, lo cierto es que en el reparto algunos se han quedado sin nada.» (Exclusiva para NUEVA RIOJA.— Prohibida la reproducción.)



DEPORTES

Por DEL CAMPO

Salió el Logroñés para Ferrol

Aldonza, por lesión, no ha podido desplazarse... Ayer a primeras horas de la tarde salió la expedición logroñesa para Ferrol...

CICLISMO

BERNARDO RUIZ DICE A SU REGRESO

BARCELONA, 13.—Ha regresado de Italia Bernardo Ruiz. A preguntas en los periodistas, dijo: «Si Mariano Rodríguez y el resto del equipo abandonaron, fué porque quisieron hacerlo, ya que nadie les obligó...»

Mañana, domingo, en Las Gaunas, Mirandés-Recreación

Como ya se había anticipado días pasados, mañana, domingo, devuelvo su visita a nuestro equipo de Mirandés...

PATINES SESORITA PATINES CABALLERO PATINES INFANTILES NURIA ONCE DE JUNIO, 1.

ENTRETENGASE VD.

ANTEQUERA, 11.—Un globo sonda, con aparato de radio y observación, suspendido de un paracaídas, ha caído sobre una casa del barrio del Cerro. El globo lleva una inscripción que indica pertenecer al Gobierno inglés...

Competiciones deportivas del Frente de Juventudes

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hace entrega de los trofeos

El pasado martes, víspera de la festividad de San Bernabé, Patrono de la capital, se celebró el anunciado encuentro entre los equipos Berceo y Tardio...

Mañana, domingo, interesante encuentro en Calahorra

EL BURLE, CAMPEON DE 1951, SE ENFRENTA AL JUVENIL, ACTUAL CAMPEON. El Juvenil, de Calahorra, tras una brillante y destacada campaña...

PELOTA

Ultimos partidos de fiestas Brillantes triunfos de Iraeta-Aitano IV y de Zurdo-Lazcano sobre Barberito III-Titín y Arriarán III-Irureta III, respectivamente

El pasado jueves, festividad del Corpus Christi, a continuación de la novillada, se celebraron en la cancha de Bati Jai los partidos con que se cerraba el programa de fiestas...

Motorismo

ANTE LA GRAN PRUEBA DEL MOTO CLUB DE PORTUGAL

LISBOA, 13.—El Moto Club de Portugal está realizando los preparativos de la I Gran Prueba Internacional de Motorismo que se ha de celebrar en Portugal...

Sociedad Hípica de Logroño

CAMPEONATO DE TENIS

Con un público cada vez más numeroso y selecto, se han celebrado los días 10, 11 y 12 del actual en las pistas de la Sociedad las siguientes eliminatorias del campeonato: Simples: R. Osés-R. Susín. Desde el primer momento se impuso la agilidad y magnífica forma del Sr. Osés...

Notas Militares

OBRAS DE UTILIDAD.—Se declara de utilidad para el Ejército la titulada «El Ejército en tiempos de los Reyes Católicos». TRENIDOS.—A jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército. Capitán del Regimiento de Bailén número 60 don José Cundrillo Ibarri.

III TORNEO EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Copa Federación Guipuzcoana

El Naxara, campeón del Grupo Rioja Alta

En una tarde magnífica y con numeroso público el equipo titular de esta ciudad batió ampliamente a «Los Cachorros» de Miranda, por el tanteo de cuatro a cero. A las órdenes del árbitro señor Tomás, se alinearon los equipos de la forma siguiente: Naxara: Marchena; Ladi; Pachi; Oyazabal; Raimundo; Adolfo; Pablo; Manolín; Servando; Brañas e Hidalgo.

GRAN CIRCO TREBOL

Sigue el éxito HOY, a las 7'30 y 10'45 noche MAÑANA ULTIMO DIA

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA CRUCIGRAMA NUMERO 815 HORIZONTALES.—1: Nombre de varón.—2: Cerveza inglesa.—3: Ave de rapina.—4: Situado.—5: Percebi.—6: Reconstruido.—7: Corindón cristalizado azul.—8: Quebrado.—9: (al rev.) Garantizar.—10: Vocal repetida.—11: Lígar.—12: Número.—13: Río de Italia.—14: Retardar.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 314

HORIZONTALES.—1: Espiñón.—2: Lío.—3: Febo.—4: Fa.—5: Ostris.—6: Lesera.—7: Tallan.—8: Ocasos.—9: Le.—10: Carra.—11: Loba.—12: Tan.—13: Bartolo.

En las entrañas del mundo con el profesor Lupardi



(57)

frente a él, está la sala de Lupardi. La sombra de antes vuelve a pasar, y ahora la distingue bien: ¡es un hombre-tiburón! Algo más alejado, divisa otro que salta sobre las olas. ¡Y hay varios más a labor! Sin duda, los ha enviado Lupardi para apresar al cachalote. Afortunadamente, parece que el animal vuelve a obedecer las indicaciones de Roberto, lo que aprovecha éste para huir rápidamente hacia el Sur...

# Condecoración brasileña al ministro español de Marina

## Una lápida en memoria de fray Juan de Zumárraga, primer obispo de Méjico

MADRID, 13.— En la Embajada del Brasil se ha celebrado esta tarde el acto de entrega de las insignias de la Orden del Mérito Naval del Brasil al ministro de Marina, almirante don Salvador Moreno. Con el señor Ferrera de Melo, asistieron el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Estrada; el almirante Basarache, almirante González Aller; general don Luis Guitiérrez, comandante del Almirante Saldanha, buque escuela del Brasil, y una representación de la oficialidad de dicho buque, que se encuentra en Sevilla, y varios marinos españoles.

El embajador del Brasil pronunció unas palabras de afectuoso saludo, a las que contestó el ministro de Marina para agradecer esta honrra, que aceptó como expresión de la simpatía del Brasil a la Marina española, simpatía que había podido constatar en sus viajes por aquel país, al que tanto quería.

Terminó rogando al embajador transmitiera a su Gobierno y especialmente al ministro de Marina del Brasil, el testimonio de su devoción, simpatía y afecto, unidos a los mejores deseos de prosperidad.

Por la noche, el ministro de Marina, almirante Moreno, ofreció al embajador del Brasil y a los marinos de aquel país una comida en los salones del Ministerio.

**LÁPIDA A FRAY JUAN DE ZUMARRAGA**

MÉJICO, 10.— Con motivo de celebrarse el CDIV aniversario de la muerte del insigne fray Juan de Zumárraga, primer obispo de Méjico, fué descubierta una placa alusiva en la fachada de la basílica de Guadalupe, durante un acto en que el académico de la Lengua, D. Alberto María Carreño, pronunció el elogio del venerable fraile español. El acto fué organizado por la Dirección de Acción Social de las autoridades municipales y por la Asociación Folklórica Mejicana.—(Año).

**JOSE PRIETO, INHABILITADO**

MÉJICO, 13.— El refugiado rojo español José Prieto ha sido suspendido por la Federación Teatral de Méjico, por lo que no podrá seguir

dirigiendo un teatro ni representando a artistas ante las empresas de esta capital. La Federación tomó su determinación porque el exiliado había venido provocando con sus actuaciones constantes y serios disturbios en el ambiente teatral de Méjico y está considerado como elemento disolvente. Entre los cargos que la Federación hace a Prieto figura el de que se trata de un individuo que en el desarrollo de sus actividades como empresario venía cometiendo una serie de immoralidades.—(Año).

**ORIGINALES DE ANTONIO MACHADO**

BOGOTÁ, 13.— El Consejo Directivo de la Universidad Nacional ha aprobado la compra de unos originales del poeta español Antonio Machado. Los originales han sido enviados a Bogotá, por mediación del estudiante colombiano Gutiérrez Chardot, y la Universidad hará pronto una lujosa edición de dichos originales.—(Año).

**YA VAN ONCE**

BOGOTÁ, 13.— En un café de la ciudad de Pasto, capital del departamento de Nariño, se encontraban Arturo Vargas cuando se le

acercó un individuo llamado Enrique Vázquez, quien, después de dirigirse unas palabras injuriosas, le dio de bofetadas y acabó disparando su revólver contra Vargas, a quien causó la muerte. El agresor, una vez consumado el crimen, se encoró a tres agentes de Policía que intentaban detenerle y les dijo que ya había matado a diez personas y que ésta, hacía el número once. Fue detenido inmediatamente. **CRUDO INVIERNO EN LA ARGENTINA**

BUENOS AIRES, 13.— Con la llegada del mes de junio el otoño argentino ha desaparecido totalmente y ha hecho su aparición un duro invierno, caracterizado por las grandes nevadas en los Andes y en la sierra de Córdoba. En la gran cordillera quedaron cerrados todos los pasos y caminos y están dispuestos los equipos de socorro para atender, como todos los años, a aquellas personas que pudieran quedar bloqueadas. Aparte los maticos montañosos, todo el país padece una ola del frío del Sur y se han registrado temperaturas entre diez y veinte grados bajo cero en algunas regiones.—(Año).

# Accidente de Tres horas y media duró un nuevo interrogatorio a Duclos

## Asistieron tres de sus siete abogados y se defendió acusando un proyecto de ley para evitar el acceso de los comunistas a ciertos cargos

BARAJAS, 13.— A primera hora de la tarde se ha producido un accidente de automóvil, del que resultó un muerto y un herido grave, en la autopista del aeropuerto, en lugar muy próximo al mismo. Un coche de turismo que procedía de Madrid, conducido por Manuel Rodríguez, y que llevaba como viajero al jefe de campo de la Compañía K. L. M. en Barajas, M. J. Claessen, chocó contra un camión de las obras del aeropuerto, que se atravesó de improviso en la carretera. Trasladados los dos ocupantes del turismo al botiquín del aeropuerto, falleció a poco de ingresar el conductor. El señor Claessen, que se encuentra en grave estado, una vez asistido de primera intención fué trasladado a una clínica de la capital de España. Los ocupantes del camión resultaron ilesos.

# Asistieron tres de sus siete abogados y se defendió acusando un proyecto de ley para evitar el acceso de los comunistas a ciertos cargos

## Se inicia una "limpieza" en el seno de la Policía francesa, y se prepara un proyecto de ley para evitar el acceso de los comunistas a ciertos cargos

PARIS, 13.— El dirigente comunista Jacques Duclos ha sido conducido esta mañana al Palacio de Justicia para ser interrogado por el juez de Instrucción encargado de la información abierta acerca de las actividades comunistas contra la seguridad interior del Estado. Un servicio discreto de Policía se hallaba en el exterior del Palacio de Justicia. Jacques Duclos fué interrogado acerca de los documentos, la pistola y la porra de goma que se encontraron en su automóvil el día 28 de mayo Duclos prestó una

larga declaración, cuyos términos no han sido revelados.—(Efe).

**DUCLOS SE DEFIENDE**

PARIS, 13.— En círculos bien informados se declara que en un largo y preparado discurso, Duclos ha renovado sus ataques contra el Gobierno francés, al prestar declaración esta mañana en el Palacio de Justicia. Hizo la acusación de que había sido detenido ilegalmente, dada su condición de diputado.

Se dice que el juez le interrogó acerca de los objetos encontrados en su automóvil cuando fué detenido durante la revueta del 28 de mayo.

Asistieron al interrogatorio tres de los siete abogados de Duclos.

**Y ACUSA**

PARIS, 13.— En su interrogatorio por el magistrado Pierre Jacquinet, que duró tres horas y media, Jacques Duclos tomó la ofensiva, acusando a la Policía de haberle robado una cartera de mano que contenía, entre otras cosas, treinta mil francos, y advirtiéndole al Gobierno que acaso algún día tenga que comparecer ante un Tribunal de crímenes de guerra. Desde que presta sus servicios al Kremlin, Jacques Duclos ha sido condenado a 30 años de prisión, pero nunca cumplió las sentencias que se le impusieron.

Según sus abogados, Duclos dijo al juez que había ejercido similitud entre las acusaciones del Gobierno formuladas contra él y las que se hicieron contra los comunistas alemanes en el proceso por el incendio del Reichstag. Además, Duclos recordó que el actual presidente de la República, Vincent Auriol, tomó parte en la manifestación de protesta por el caso Sacco-Vanzetti en 1927, a pesar de que la manifestación había sido prohibida por el Gobierno.—(Efe).

Se añade que es inconcebible y peligroso para el orden público que un servicio tan importante como la Prefectura de Policía cuente con elementos que no son dignos de confianza. Asimismo se ha revelado que la medida no es consecuencia de evidencia hallada en los documentos cogidos a los comunistas recientemente, ya que estos documentos están actualmente en manos del magistrado instructor, bajo sello, y aún no han sido examinados detenidamente.

Sin embargo, en círculos no oficiales se dice que entre los documentos cogidos a los rojos, las autoridades han descubierto algunos que contienen listas con nombres de policías adheridos al partido comunista. En estas mismas fuentes de información se dice que las sanciones impuestas a cierto número de miembros de la Policía lo han sido como consecuencia de haberse descubierto un número de ocultas comunistas que fueron distribuidas entre los servicios policíacos por la llamada "Asociación comunista de la fuerza de Policía de París", en las que se felicitaba a los inspectores que no habían procedido a la detención de afiliados a la C. G. T. en la víspera de la huida ordenada para el día 4 último.—(Efe).

**PRESENTAR UN PROYECTO DE LEY**

PARIS, 13.— Técnicos del Gobierno trabajan aceleradamente un proyecto de ley que será presentado a la Asamblea Nacional y en virtud del cual ningún miembro del partido comunista o simpatizante del mismo podrá desempeñar cargos importantes, tales como prefecto, director general, director de empresa estatal o ser jefe en el Ejército. Según se manifiesta en círculos allegados al Gobierno, parece que esta medida es consecuencia del descubrimiento de infiltraciones comunistas en la Policía de París.—(Efe).

# Había un complot para asesinar a Rhee

## Protesta norteamericana por la decisión de interrumpir la emisión de "La Voz de América" en Corea

FUSAN, 13.— Hoy se ha revelado que existía un complot para asesinar al presidente Syngman Rhee y organizar un régimen de terror en Fusan antes de las elecciones del próximo día 23. La conspiración comprendía la entrada en Fusan de unos setenta guerrilleros armados de ametralladoras, así como otras armas ligeras. El grupo terrorista estaría formado por miembros del partido comunista en Tongnae, a unos 18 kilómetros de Fusan. No se ha revelado si la conjura ha sido totalmente descubierta. El complot se ha podido descubrir gracias a las declaraciones hechas por prisioneros rojos y documentos cogidos a disidentes capturados.—(Efe).

# Precauciones en Italia

## ANTE EL PROXIMO VIAJE DE RIDGWAY

ROMA, 13.— Los permisos de la Policía y Carabinieri de Roma, Nápoles, Florencia y Udine han sido cancelados hoy como parte de las medidas del Gabinete italiano para emplear el máximo vigor en el aplastamiento de toda manifestación comunista contra el general Ridgway, comandante supremo aliado en Europa, que llegará el lunes a Italia.

En Roma se observan ya precauciones extraordinarias. Camiones de Policía y Carabinieri están estacionados en las cercanías de la Embajada norteamericana, del Ministerio de Asuntos Exteriores y del Parlamento, así como en las plazas estratégicas de toda la ciudad.—(Efe).

# Los ministros salen para Barcelona, donde hoy se celebrará Consejo' presidido por el jefe del Estado

BARAJAS, 13.— En distintos aviones, el último de los cuales lo hizo a las 12:45 horas, han salido para Barcelona los ministros de Información y Turismo, Obras Públicas, Trabajo y Asuntos Exteriores, señores Arias Salgado, conde de Vallellano, Girón y Martín Artajo, respectivamente.

A las 13:00 horas, en otro aparato militar, salieron con igual destino los titulares de las Carteras del Aire, Justicia y Comercio, señores González Gallarza, Iturrumendi y Arburúa.

BARAJAS, 13.— A las siete y media han salido en avión para Barcelona los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, y

# Francia reduce sus importaciones

PARIS, 13.— El Consejo de Ministros ha decidido hoy reducir el programa de importaciones francesas para el tercer trimestre de 1952, en quince millones de dólares, según se informa de fuentes fidedignas. La reducción afectará principalmente a la importación de productos textiles.—(Efe).

# Franco inaugura en San Celoni una fábrica

## quedado estancadas, y cuando han tenido que salir a batirse al mundo se han encontrado totalmente desplazadas, y en cambio en aquellos otros países que han trabajado con espíritu de competencia, lo mismo Alemania que los Estados Unidos, se ofrecen periódicamente al mundo mucho más potentes y seguras. Creo que, pasada la primera etapa de la industrialización, como le sucede a esta región, ha de mirar por encima de las fronteras y sacar al mundo sus productos, haciendo honor al genio de nuestros técnicos, que son capaces de estas obras maravillosas.

Yo ofrezco a todos en este día la ayuda y el estímulo del Estado, el apoyo de la nación en la medida de sus posibilidades, para esta gran obra de renovación de nuestra industria, y espero que, rebasados los años de las dificultades y de los sacrificios, podamos entrar de lleno en los de las grandes realizaciones, con mejoras tan importantes como las que hoy ofrece a la nación esta empresa, y por lo cual os doy las gracias.

(Las palabras del jefe del Estado fueron acogidas con prolongados aplausos).

**INAUGURA EL LIBRO DE HONOR**

Luego inauguró el libro de honor de la I. N. A. C. S. A. A. poniendo su firma debajo de las siguientes palabras: «Muy complacido por esta aportación a la riqueza nacional».

Seguidamente, el Caudillo, séquito y demás autoridades y personalidades asistentes han sido agasajados con un espléndido refrigerio.

# La tierra española, que a todos nos alimenta, pide el concurso de todos los españoles

MADRID (Servicio de Argos especial para NUEVA RIOJA).— Prohibida la reproducción. — El año agrícola, que ha venido transcurriendo bajo signo favorable desde sus comienzos, pues no ha habido contratiempos graves que deplorar, ha llegado a feliz término a este interesante momento de las primeras cosechas, las que nos traen el pan nuestro de cada día, y continúa también con los mejores auspicios hacia las últimas etapas, las de otoño e invierno, que nos proporcionarán el vino, el aceite y el azúcar, por citar sólo los productos más fundamentales.

Los españoles, tras largos años de escasez, nos hemos acostumbrado a mirar con respeto al campo, y ahora que, gracias al campo, está abastecida la despensa nacional, no debemos ser ingratos ni olvidados. Sigamos prestándole nuestra admiración y colaboración con entusiasmo a la resolución de los problemas y aspiraciones de las buenas gentes campesinas, hasta por propio interés, ya que las consecuencias de la prosperidad del campo a todos nos afectan.

Todos podemos y debemos rendirle esa obligada colaboración, aunque sólo sea alentando a los labradores con nuestra simpatía y dando asentimiento a aquellas medidas de protección como las que garantizan precios mínimos y justos para los

productos, que han tomado e hayan de tomar los rectores de la economía agraria.

La experiencia de estos años de privaciones debe servirnos de lección. Es una lección provechosa, que nos ha demostrado que dependemos fundamentalmente de la producción agrícola y nos aconseja a estimularla contribuyendo a garantizar una mercedosa retribución a tantos sudores, a tantos trabajos y a tantas fatigas como arrojan los agricultores.

Es muy importante toda esa serie de elementos, como máquinas, fertilizantes, buenas semillas, etc., para incrementar la producción del campo, pero no darían el necesario provecho el faltara ese apoyo moral y esa cooperación ciudadana de ayuda, estímulo y comprensión a favor de los campesinos.

Se halla nuestra agricultura al final de la esplendorosa antelación a una larga y grave enfermedad, a una acerbada anemia de la tierra, forzada a dar frutos sin repasar su desgaste. Los síntomas de restablecimiento son palpables, pero todavía dista mucho de la buena salud. No se dispone todavía de los necesarios reconstituyentes y por ello los rendimientos son mucho más bajos de lo debido a los actuales tiempos de gran avance técnico. Palla mucho que hacer para que nuestras tierras proporcionen con la deseada equi-

dad los alimentos necesarios para una población en constante crecimiento.

Debemos todos preocuparnos por este principalísimo problema del aumento de la producción puesto que de ello depende nuestro propio sustento. Hemos de seguir mirando al campo, como lo venimos haciendo en los años de su deparación, con el deseo de fortalecerlo. Femenos que los labriegos necesitan, tanto de los elementos materiales antes citados como de nuestra comprensión, y si aquellos ya se los están facilitando cada vez en mayor medida nuestra comprensión ha de ir también en aumento.

Pensemos también en los esfuerzos que ellos han de realizar, en esta fase del restablecimiento del campo, para recuperar e incluso mejorar los rendimientos medios normales en los años anteriores a nuestra guerra civil. La hectárea de terreno que produce entonces 92 quintales de trigo se contrajo a los 718 quintales; la rama que entonces era de los 251 Qm. a 118 por hectárea; los 114 Qm. de patatas descendieron a 76 quintales. Y el arroz, por no citar ya más ejemplos, de los 5592 bajo a los 457 Qm. por hectárea en los diez últimos años. Indudablemente, a tierra española, que a todos nos alimenta, necesita al apoyo y cariño de todos los españoles.

D. FRESNÓ RICO

# El primer festival de música y danza española

Junto a la gran obra constructiva que el Estado español viene realizando y de la que son magnífico exponente los actuales viajes del Caudillo por la región catalana, destaca también la fructifera labor desarrollada en el terreno artístico y cultural.

Entre las muchísimas iniciativas desarrolladas en este orden de ideas, destaca excepcional importancia el gran festival de música y danza española que mañana comenzará en Granada bajo el alto patronato de S. E. el jefe del Estado.

El Comité de honor de estos actos artísticos lo integran los ministros de Asuntos Exteriores, de Educación Nacional y de Información y Turismo. La presidencia de honor del Comité local está formada por el gobernador civil y el alcalde de Granada. La organización ha correspondido a la Dirección General de Bellas Artes con la cooperación de la Dirección General de Relaciones Culturales, Dirección General de Turismo y Ayuntamiento de Granada.

Este primer festival de música y danza española que el ministro de Educación Nacional a través de la Dirección General de Bellas Artes y de la Comisión General de Música, ha a celebrar este año, señala el punto de partida en un proyecto de ambiciosos horizontes.

Lo que ahora se inicia es sólo un ensayo de lo que se proyecta para el futuro. Se aspira a convocar en años sucesivos, junto a lo nuestro, a las primeras organizaciones musicales del mundo, para continuar lo que con elementos nacionales se realiza esta vez.

Se pretende también que este labor difusora del arte musical se unan cursos especiales y de investigación sobre música hispánica, y que el primer festival sea el arranque de una empresa española de universal resonancia.

Ningún escenario mejor que el de Granada, entre los muchos que España ofrece, para una fiesta de esta índole. Su nombre tiene resonancias musicales en el mundo; sus bellezas escénicas y artísticas — la ciudad, sus alrededores, el resplandor amuralado de La Alhambra — encierran sin duda, el alma de la música y la danza, y han inspirado a los más

grandes artistas de dentro y fuera de nuestras fronteras.

El avance de los programas que constituirán este primer festival de música y danza españolas es índice bien expreso de su interés.

El día 15 se iniciará el festival con un recital de los Coros y Danzas de España en el escenario incomparable de la Plaza de los Aljibes de La Alhambra. Los dos días siguientes interendrán Rosalío y Antonio, con un programa seleccionado de obras de Granados. Albeniz, Soler, Sarasate, Mave y Larregia, a más de otros anónimos y populares.

Los días 18 al 21, en el Palacio de Carlos V, la Orquesta Nacional, bajo la dirección de Azeulo Argenta, dará cuatro conciertos. El primero estará dedicado a la obra de Falla, interpretándose «El amor brujo», «Noches en los jardines de España», «La vida breve» y «El sombrero de tres picos». En los conciertos sucesivos interpretará obras de asuntos españoles de Debussy, Strauss, Albéniz, Arbos, Guirald, Rodrigo, Alifert, Espiá y Turina. Como solistas actuarán en estos conciertos Ana María Uriarte, José Cutilas, Gaspar Cassado, Consuelo Rubio y Gonzalo Soriano.

El domingo día 22 se celebrará una brillante fiesta nocturna granadina. Cerrarán el interesante ciclo de música y danza españolas dos recitales de guitarra de Andrés Segovia.

A la vista de tan interesante programación, el festival se presenta con la promesa de una auténtica fiesta del espíritu.

Los ricos valores que la música y la danza españolas de entonces contienen aparecen en toda su fuerza y pureza.

La labor cultural del Estado español no ha olvidado de crear un ambiente propicio para el estímulo de estas actividades líricas, que, además, por su atractiva popularidad, constituyen un justo motivo de admiración para los extranjeros.

# 37.500 personas muertas en accidentes de tráfico en Estados Unidos

## NUEVA YORK, 13.— Durante el pasado año de 1951 resultaron muertas en los Estados Unidos 37.500 personas muertas más de un millón en accidentes de tráfico.—(Efe).

# Plaga de hormigas en Tortosa

## TORTOSA, 13.— Durante la pasada noche, verdaderas nubes de hormigas aladas han invadido la ciudad, filtrándose a millares en los domicilios, precisamente en el momento en que la mayoría de los vecinos estaban durmiendo, por lo que muchos se vieron obligados a cerrar balcones y ventanas ante la aparición de las hormigas tan molestas, que causan a donas y heridas más de un millón en las viandas preparadas en las mesas.

# Regimiento de Artillería de Montaña núm. 24

## SUBASTA DE ESTIÉRCOL

Debido este Regimiento proceder a la subasta de estiércol procedente de ganado del mismo, correspondiente al tercer trimestre del año 1952, los señores que deseen tomar parte en dicha subasta deben entregar pliego de oferta cerrado al Comandante Mayor antes de las 12 horas del día 20 del actual.

El pliego de condiciones obra en el despacho de dicho jefe, donde podrán informarse cuantos lo deseen. Logroño, 11 de junio de 1952.

El Comandante Mayor Actual, Miguel García-Inés Izquierdo.

# Proyecto de renovación de la maquinaria textil

## Importante reunión celebrada ayer en Barcelona

BARCELONA, 13.— Con objeto de examinar las posibilidades de una pronta puesta en marcha del proyecto de renovación de la maquinaria de la industria textil, se ha celebrado esta tarde una reunión preparada por el director general de Industria, señor Bugarcía. Durante el transcurso de la reunión, que se celebró en el Pabellón del Trabajo Nacional, el director general, que representaba al subsecretario, señor Suárez, explicó el motivo de la reunión, y a continuación se pusieron al día los antecedentes de la cuestión y se examinaron las dificultades que con tropiezo la industria para acrecentar su rendimiento y el modo eficaz de solventarlas.

La idea principal de la reunión ha sido la de formar un programa in-

# La mejor muestra

## (Viene de primera página)

Durante el tiempo en que se han celebrado las veinte convocatorias a que se ha llegado con la presente, no ha dejado de sufrir la Feria sus vicisitudes y no pocas contrariedades. Interiores, unas veces, y exteriores otras; lo cierto es que su continuidad no ha sido ni mucho menos ininterrumpida. Pero el esfuerzo, la voluntad y el tesón se han merecido siempre y han conseguido superar todos los contratiempos y obstáculos. Y la Feria ha renacido incesantemente de sus propias cenizas, mostrándose cada vez más esplendorosa y más pujante.

Ya tenemos a nuestro alcance la vigésima edición correspondiente a este año de la Feria barcelonesa. La ciudad vibra de nuevo al compás de sus latidos, sintiendo solidaridad con su exilio, y no regatea esfuerzo ni desdía colaboraciones para conseguirlo. Con legítimo orgullo ofrece España a la consideración del mundo esta muestra inponderable de su laboriosidad y de su técnica en noble ideal y conciencia con el trabajo de otros países; muestra, la mejor para comprender el alcance y el sentido de la nueva etapa de su gloriosa historia.

# Proyecto de renovación de la maquinaria textil

## Importante reunión celebrada ayer en Barcelona

BARCELONA, 13.— Con objeto de examinar las posibilidades de una pronta puesta en marcha del proyecto de renovación de la maquinaria de la industria textil, se ha celebrado esta tarde una reunión preparada por el director general de Industria, señor Bugarcía. Durante el transcurso de la reunión, que se celebró en el Pabellón del Trabajo Nacional, el director general, que representaba al subsecretario, señor Suárez, explicó el motivo de la reunión, y a continuación se pusieron al día los antecedentes de la cuestión y se examinaron las dificultades que con tropiezo la industria para acrecentar su rendimiento y el modo eficaz de solventarlas.

La idea principal de la reunión ha sido la de formar un programa in-

El Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis inauguró la exposición de la Academia de Corte y Confección para Obreras

Las labores, la gran labor, y los miles de almas a través de una puerta

El pasado día 11, y como estaba anunciado, quedaba inaugurada la noble exposición de la Academia de Corte y Confección para Obreras...

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

Probablemente, amables lectoras, no lo sabían Vdes., y sin embargo, es cosa cierta que el jugo de frutas es un excelente reconstituyente para la piel...

LA NOVILLADA DEL JUEVES

Pudo más que todos los augurios y comentarios, la tradición esplendorosa de la festividad solemne del Corpus Christi...

Los novillos dieron los siguientes pesos en canal: Primero, 22075 kilogramos; segundo, 176; tercero, 230; cuarto, 230; quinto, 221; y sexto, 22075. Promedio, 217500.

LA CAPEA DE VAQUILLAS

Quiénes ayer asistieron por primera vez a la típica capea de vaquillas de San Bernabé, hubieron por fuerza de asombrarse ante la nota de color y animación que ofrecía la plaza...

CAJAL, EJEMPLO

El Jurado del concurso Santiago Ramón y Cajal, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Carlos Talama López.

¿Qué puede significar el nombre de don Santiago Ramón y Cajal para la juventud de hoy? En primer lugar, una búsqueda del hombre vivo a través de su propia huella...

Si Isabel II de Inglaterra quisiera... podría ser la más despótica de las soberanas

La Constitución británica le confiere poderes mucho más amplios que los que tuvieron Hitler y Mussolini



El Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis inauguró la exposición de la Academia de Corte y Confección para Obreras

Los labores, la gran labor, y los miles de almas a través de una puerta

El pasado día 11, y como estaba anunciado quedaba inaugurada la gran exposición de la Academia de Corte y Confección para Obreras...

DE TODO UN POCO...

En la exposición, como decíamos, hay labores delicadísimas y magníficas, en bordados, manteles, jugos de cama, etc. Al lado de todos estos trabajos, demostración del afán de alumnas y competencia de profesoras...

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

Probablemente, amables lectoras, no lo sabían Vds., y sin embargo, es cosa cierta que el juego de frutas es un excelente reconstituyente para la piel...

CONSULTORIO DE BELLEZA RESPUESTAS: PARA una peca... Le que Vd. se llama es muy difícil de eliminar

LA NOVILLADA DEL JUEVES

Pudo más que todos los aplausos y comentarios, la tradición esplendorosa de la festividad solemne del Corpus Christi...

Los novillos dieron los siguientes pesos en canal: Primero, 22076 kilogramos; segundo, 176; tercero, 230; cuarto, 236; quinto, 221, y sexto, 22075. Promedio, 217500.

LA CAPEA DE VAQUILLAS

Quienes ayer asistieron por primera vez a la típica capea, de las fiestas de San Bernabé, hubieron por fuerza de asombrarse ante la nobleza y animación que ofrecía la plaza...

Por fortuna para tal gentío, la tarde fué verdaderamente primaveril, sin calores excesivos. Así, cuando se desfiló la capea...

El público, obvio y atento, extendió a los novillos de don Julio Morales las calificaciones siguientes: seis sobresalientes, dos matriculados...

En su tercer día, último de la novillada, cambió la decoración. Santa Cruz, se limitó a quitárselo de delante, sin que por ello fueran escasas las palmas...

CAJAL, EJEMPLO

El Jurado del concurso Santiago Ramón y Cajal, de la Dirección General de Escuelas, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Carlos Talama López.

¿Qué puede significar el nombre de don Santiago Ramón y Cajal para la juventud de hoy? En primer lugar, una búsqueda del hombre vivo a través de su propia historia...

Y para el mundo de los recuerdos míos y de mis próximos — esa es una vez más la juventud — don Santiago Ramón y Cajal está en la plaza...

En Toledo. Toros de María Teresa Olvera, bravos, puros, llenos. Aparicio, palmas en uno; oreja en otro...

En Madrid. Novillos de Díaz Guerra, bravos. Ollete voluntarioso. Antiofete, ovacionado en uno y otro...

Si Isabel II de Inglaterra quisiera... podría ser la más despótica de las soberanas que los que tuvieron Hitler y Mussolini

Sin duda, Isabel II será una soberana moderna, así como ha sido una princesa ansiosa de vivir con su tiempo. En un momento de su reinado...

Marcos económicos y selectos, en LLORENS NORIE, 25 (frente al Frontón Cinema) BAR DORITA MAYOR NUM. 136 CHATARRA HIERRO Y METALES JULIAN LOVER

El Jurado del concurso Santiago Ramón y Cajal, de la Dirección General de Escuelas, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Carlos Talama López.

# INFORMACION REGIONAL

## Un R. P. Escolapio, hijo de Albelda, celebra su primera misa cantada

**ALBELDA DE IREGUA, 10.**  
Un acontecimiento único y primero en los anales de la historia de este pueblo, hizo vibrar de religiosa emoción al vecindario y al Seminario Escolapio el pasado domingo, día ocho.  
Las columnas de acceso a la finca las Vidueñas aparecen engalanadas, formando un artístico arco de flores y follaje, con sendos escudos de España y de las Escuelas Pías, leyendo el texto bíblico: «Et gloria de nuestro pueblo», y las campanas del Teologado Calasanziano y de la escolanía de Albelda voltean alegres anunciando algo extraordinario, mientras una larga fila de teólogos, entonando cánticos religiosos, se dirige al pueblo. Cierra este cortejo la Comandancia del Seminario, que acompaña al R. P. Carmelo García Ruiz.  
Ordenado de sacerdote este venturoso escolapio en el Congreso Eucarístico de Barcelona, va a celebrar en su pueblo natal su primera misa cantada.  
Acompañado por el R. P. rector, Félix Lecoz, y el Rvdo. párroco, don Anselmo Reñares, revestidos de capa, y varios cánticos de sobrepello, penetra en el sagrado recinto, ordenado ante nuestra querida Patrona, la Virgen de Buayo.  
Ocupan sus puestos de honor el señor alcalde y jefe local del Movimiento, don Ignacio Gómez, y el excelentísimo Ayuntamiento. Inmediatamente al presbiterio, en sitial y reclinatorio todo blanco, se halla el niño Javier García Ochagavía, que va a tener la dicha de recibir su primera comunión de manos de su hijo, el nuevo miscantano. A ambos lados están don Máximo García Trejiano y doña Lola García de Estefanía, padre y hermana, respectivamente, del celebrante, que sostendrá de padrinos de vinajeras. Padrinos de altar son los citados PP. rector y párroco. Le ministran en el santo sacrificio el R. P. Antonio Gómez y el teólogo sub Maño Fernández. El joven teólogo Mariano Ochagavía, primo del miscantano, actúa de turiferario.  
En el presbiterio se encuentran don Félix Ortega Munilla, tío del miscantano, que, llegado del Brasil, donde regenta una Parroquia en la diócesis de San Pablo, para asistir al Congreso Eucarístico, ha tenido la dicha de poder conocer a su sobrino y presenciar su primera comunión. Junto a él están el R. P. José M. Panillo y el R. P. Miguel Balagá, que ejerce las funciones de maestro de ceremonias.  
Una selección de los coros del Teologado interpreta la misa de Gochocha «in honorem I. Concepcionis».  
M. I. señor don Julián Matute, párroco de Madrid y actual candidato de la metropolitana de Zaragoza, ocupó la cátedra sagrada. Su amable voz, tan conocida en Albelda, emocionada aún por lo presenciado en el magno Congreso Eucarístico, arrancó lágrimas a los familiares del miscantano, al recordar a su querida difunta madre y a los años de su adolescencia, cuando, antes de ingresar en la Escuela Pía, lo tenía de cantor y acólito, influyendo así en su vocación sacerdotal. Expuso magistralmente la grandeza del sacerdocio católico y el respeto que se merece.  
Llegado el momento de la comunión, el R. P. José M. Panillo se acercó al niño Javier García, y en voz clara le hizo las preguntas de la profesión de fe, a las que contestó con fervor y entusiasmo.  
Acto continuo, el feliz neocomulgante recibió de manos de su tío a Jesús Sacramentado. Pasaron en seguida a comulgar el abuelito y demás familiares, seguidos de gran cantidad de fieles.  
Terminada la misa, el miscantano entonó el himno de Acción de Gracias. De Deum, teniendo mientras tanto lugar los besamanos.  
Acompañado de las autoridades familiares, Padres y jóvenes escolapios y de un inmenso gentío, el son de la música de la banda del pueblo, se dirigió el R. P. Carmelo a su casa, donde se sirvió un vino de honor a cuantos fueron a felicitarle.  
Más tarde, en la misma casa, se reunieron los familiares e invitados para participar de una muy bien preparada comida; a los Padres llegaron otros familiares, como don Feliciano Espada y el joven teólogo Mariano Ochagavía, y algún invitado más, entre ellos don Julián Zape y don Melchor Ramírez.  
El simpático neo-comulgante cerró el acto recitando de nuevo una hermosa poesía suya al doble carácter de su hijo sacerdote y escolapio.  
No exageramos al afirmar que no

cordialmente a los futuros esposos, así como a sus padres y familiares.  
**NATALICIO.**—Ha visto alegrado su hogar con un precioso niño, primer fruto de su matrimonio, doña María Dolores González de Lecea, joven esposa de nuestro particular amigo don José Hernández Alcalde. Al ser regenerado en las aguas del Bautismo es el Impensado los nombres de José-Angel-Fernando.  
Para el nuevo año deseamos una vida dilatada y llena de dichas, juntamente con nuestra cariñosa felicitación para sus venturosos padres, extensiva a don Emilio Hernández y doña Eladia Alcalde, abuelos paternos, y doña Margarita de Lecea, viuda de González, abuela materna, todos ellos de nuestra especial estimación.

**ARNEDO, 10**  
**JURA DE CARGO.**—En la sala audiencia de este Juzgado y ante el ilustrísimo señor juez de Instrucción de este partido, tuvo lugar el pasado sábado la solemne jura del cargo del procurador de los Tribunales D. Acasio Gutiérrez Milla. Asistieron al acto, además de sus padres, don Francisco y doña Pilar, sus hermanos y familiares, varios abogados y procuradores y distinguidas personalidades.  
El nuevo procurador obsequió a todos los asistentes con un espléndido lunch, que fue servido con todo esmero en el salón de fiestas del Casino Arnedano.  
Reciba nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, deseándole muchos éxitos en el desempeño de su cargo, enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres y demás familiares.

**SANTISIMA TRINIDAD.**—En la misa solemne celebrada en la Parroquia de Los Santos predicó el señor cura párroco-arcipreste, don José María Delgado, quien hizo un vivo relato de los actos celebrados en Barcelona en el Congreso Eucarístico Internacional, por el cual sacamos la consecuencia de la grandiosidad y brillantez de todos los actos celebrados.  
En los cíes Cervantes y Celso Díaz se proyectó el pasado domingo «O. S. Dekara». El sábado por la noche y el domingo por la tarde, en el Celso Díaz se proyectó «El ladrón de Bagdad». Ambas gustaron.

**SANTO DOMINGO, 13**  
**ACCIDENTE DESGRACIADO.**—Sobre las siete de la tarde del martes día diez, el carro conducido por el joven Luis Negueruela Ruiz de la Guesca, tuvo la desgracia de atropellar a la niña de cinco años Ana María Altend García, con tan mala fortuna que dejó de existir a los pocos momentos del accidente, dejando a sus padres en el mayor desconsuelo.  
**FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI.**—Con brillantes actos religiosos celebrados en la Santa Iglesia Catedral y con la solemne procesión por las calles de la ciudad, presidida por las autoridades y con acompañamiento de la banda municipal, se conmemoró ayer la festividad del Corpus Christi.  
**CINE.**—Ayer, en los cíes Rialto y Avenida, y con llenos completos, se proyectaron las películas «Antonio de Fátima» y «La primera legión», respectivamente, ambas de tema religioso, que satisficieron al público.

**ALFARO, 6**  
**ACTOS EUCARÍSTICOS.**—Coincidiendo con el magno Congreso Eucarístico celebrado en Barcelona, han tenido lugar en nuestra ciudad diversos actos eucarísticos, de los que han destacado por su importancia y solemnidad, en primer lugar, el llevado a cabo el pasado día 31 por los niños y niñas de las escuelas y colegios de la localidad, acercándose todos con sus profesores, a recibir el Pan de los Angeles, entre cánticos eucarísticos interpretados por ellos mismos.  
Por la tarde se organizó una gran procesión infantil con el Sagrado Sacramento llevado por nuestro querido párroco y portando las varas del palio los niños mayores de las escuelas.  
También revistió extraordinaria solemnidad la vigilia de la Adoración Nocturna, en la que participó un numeroso y acreditado número de fieles. En este acto, don José Yagüe, párroco de nuestro primer templo parroquial de San Miguel, pronunció una elocuente plática. Finalmente se celebró la misa, concurriendo en ella cientos y cientos de fieles.  
**AMONESTACIONES.**—El pasado domingo fueron leídas en la Parroquia de San Miguel las correspondientes a la encantadora joven alfarense María Concepción Fraile Santamaría, hija de nuestros convecinos Aleja y Emilia, y Oscar Ladrón Sáenz, natural de Cervera del Río Alhama y vecindario en Alfaro, hijo de Pablo y Petra.  
La boda se celebrará a mediados de la próxima semana. Felicitamos

**MATRIMONIOS.**—El día 24 de mayo último se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes Alejandro Fontecha Francia y Blassa Martí Carmen Llerena García, y el día 28, el de Demetrio Guinea Peña, con Paz Magaña Sáenz. A todos ellos les felicitamos muy sinceramente.  
**NACIMIENTOS.**—María Ascensión Galarrata del Campo, hija de Julio José María y María Ascensión; María Visitación López Requero, de Claudio y María Visitación; Carmen Roldán Magaña, de Roberto y Carmen; María de los Angeles Hervás Ruiz, de José María y María Justina; y José Luis Esteban Lázaro, de Juan y Concepción.  
**NEOROLOGICA.**—El pasado día 20 falleció en ésta, el niño Julián Sáenz Estenaga, de once años de edad, por cuyo motivo expresamos nuestro pésame a su padre, don Martín Sáenz.  
**DEMOGRÁFICAS.**—Durante el pasado mes de mayo fueron lugar 5 nacimientos, 4 matrimonios y 3 defunciones.

**TORREBILLA EN CAMEROS, 8**  
**ESTATUA DEL SAGRADO CORAZÓN.**—El escultor Llanea Echániz, de Bilbao, ha enviado un operario especializado para la colocación de la preciosa imagen del Sagrado Corazón filigrana en su conjunto y en sus detalles, donde la piedra no parece tal, sino algo tan fino y delicado como un suave y sutil encaje.  
La erección fue confiada al arquitecto don Rafael Gil de las Rivas, quien gratuitamente y con el mayor interés y cariño preparó el proyecto.  
Tanto los trabajos de la carpintería que condujo al lugar del emplazamiento del monumento como las obras del mismo, han sido vigiladas y dirigidas en todo momento para su mejor realización y prontitud por el hijo de este pueblo y gran entusiasta de la obra como ferviente católico, don Jesús Martínez Orbán y Sáenz de Tejada.

**VIAJEROS.**—Del Congreso Eucarístico de Barcelona regresaron nuestro párroco-arcipreste, don Primitivo Sáenz, y su prima señorita Pilar Sáenz.  
**MIRANDA DE EBRRO, 13**  
**MANIFESTACION DE DUELO.**—El profundo sentimiento causado por el fallecimiento de la distinguida dama doña María Gloria Rubio y Angulo, quedó ayer de manifiesto en el acto del sepelio, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, en la que tomó parte la ciudad entera y muchas personas de Logroño, Burgos, Vitoria y nutrida representación de Turgo, pueblo natal de la extinta.  
El duelo fue presidido por sus hijos don José, don Luis, don Ricardo y don Daniel, con el hijo político don David Aragües y otros familiares. Acompañados iban don José María Aragües, primer teniente alcalde; don Juan San Román, diputado provincial, que ostentaba la representación de la Excm. Diputación de Burgos figurando también en la presidencia el resto de los

consejales, el capitán y teniente de la Guardia Civil, comandante militar y representación de la guarnición que accidentalmente está en Miranda en periodo de instrucción, los RR. PP. Ferrado, Eulogio y Julio, de los SS. CO.; el R. P. Bollaiga, jesuita, y representaciones de las fuerzas vivas.  
Expresamente venido para asistir al triste acto, iba en la presidencia el hasta hace pocos días párroco de ésta, don Francisco Núñez, así como todas las autoridades locales.  
El cadáver iba encerrado en luto y severo arcón, y el séquito, interminable, cerraba marcha con los empleados municipales de todas las clases, la banda municipal.

Esta mañana, en la iglesia de Santa María, se ha celebrado solemne funeral, viéndose el templo totalmente lleno y presidido por los mismos familiares y los citados anteriormente.  
Renovamos nuestro más sentido pésame a su viudo, don Rosario de Juana; citados hijos, hijas, doña Dolores y doña Gloria; hijos políticos; hermanas, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familiares y pedimos una oración por el eterno descanso de la virtuosa señora, que deja imperecedero recuerdo en la vida mirandesa.  
**AHOGADO.**—Ayer, lunes, sobre las doce y media, después de haber estado, pretendido bañarse en el río Ebro y lugar denominado «La Arboleda», el joven José Manuel Berrio Berrio, de 20 años de edad, perteneciente al colegio, indudablemente sufrió alguna congestión, ya que era un buen nadador, y esto fue la causa de su muerte.  
Hasta este momento el cadáver no ha sido hallado.

**RINCÓN DE SOTO, 12**  
**PRIMERA MISA.**—En el Studium de Barcelona ha sido ordenado sacerdote don Jesús Bermejo, hermano menor de nuestro párroco, don Saturnino, a quienes tanto queremos en Rincón. Y el domingo día 8 dijo en nuestra Parroquia su primera misa solemne.  
El nuevo sacerdote ha sido alumno del Seminario Diocesano de Logroño hasta el sexto curso de enseñanza en que pasó al de Misiones Extranjeras de Burgos, para entregar su vida al ideal misionero. Ya ha sido destinado a las misiones, y dentro de unos días partirá para la de San Jorge en Colombia.  
Atendiendo a esta nota tan simpática y heroica, e indudablemente al gran cariño que todos sin distinción los profesionales, se ha sumado a la fiesta el pueblo entero, apreciándose así en una asistencia jamás conocida. Sus paisanos le han dedicado dos preciosos cálices de plata, aparte de otros muchos obsequios y donativos, algunos de importancia. Todo ha sido espléndido en la fiesta; el adorno del altar, la parte musical a cargo de los coros parroquiales de Rincón y Aldeanueva, el sermón, altamente emotivo, del M. I. Sr. D. Julio Ruiz de la Guesca; el inimitable besamanos; la actuación, después de la ceremonia religiosa, del grupo y coro parroquial de Aldeanueva, y el suculento banquete con

que obsequiaron a sus familiares y amigos.  
Se han sumado a la fiesta un buen número de familiares que en autocar vinieron de Igea, su pueblo natal, y un lucido grupo de unas cien personas del vecino pueblo de La Aldea, donde ambos hermanos cuentan con gran aprecio y estima.  
Nuestra enhorabuena al nuevo sacerdote, a nuestro párroco don Saturnino, su segundo padre; a su buena madre y hermanas, que la Virgen María y la gracia del Señor le acompañen siempre por tierras de Aldea.  
**VILLAMEDIANA DE IREGUA, 12**  
**CORPUS.**—Con gran solemnidad litúrgica y asistencia completa, se ha celebrado esta festividad, realizando el día la hermosa comunión de la mañana y la procesión por las calles del pueblo con el Santísimo, que llevaba nuestro querido párroco bajo palio.  
**VISITA.** Hemos podido saludar al insigne actor don Carlos Muñoz, astro del cine y primera figura del teatro, que ha pasado todo el día entre nosotros como íntimo amigo de nuestro doctor don Sergio Gómez Larrea, médico de esta villa. Esperamos no sea la última visita, ya que hondas amistades dada su simpatía personal.  
**OBRAS.**—Se ha terminado un puente vecinal por la Hermandad en el término de «La Muecas». Llaman la atención las obras de reparación que nuestro incansable párroco está llevando a cabo en los tejados de la sacristía.

**VILLANUEVA DE CAMEROS, 7**  
**ROMERÍA.**—Según es tradición, se celebró la romería a la ermita de Ollano, cosa rara, con un tiempo espléndido, cuya parte religiosa se llevó a cabo como en años anteriores. La parte profana fue amenizada por una orquesta de Oyon y por la banda de Albelda, y los viejos hicieron coro al pellejo de vino añejo, que junto con el panecillo, se daba de caridad en dicha romería.  
Al atardecer, entre cánticos y pías, volvieron al pueblo, continuando la fiesta hasta las primeras horas de la madrugada.  
**ALFARO, 6**  
**NUEVO MOLINERO.**—Se ha hecho cargo del molino y panadería de Andrés Barrón (q. e. p. d.), su hijo Epifanio, cesando en dicha industria sus hermanos Andrés y Agustín.  
**TRASPASO.**—El vecino de esta localidad Eusebio Fuentes ha traspasado su panadería al hermano del nuevo molinero, Andrés Barrón. Para ambos, mucha suerte, y para los demás... pan de reglamento.  
**VERANEAJANTES.**—A pasar años días vino de Madrid don Juan García.  
**MUY BIEN HECHO.**—Nuestra enhorabuena al nuevo alcalde de Aldeanueva de Cameros, lugar de esta villa, Carlos Duro Abad, Señor Duro, curso de los alteradores del orden público.

**ARENZANA DE ABAJO, 12**  
**TORRENTA.**—Ayer, miércoles, sobre las seis de la tarde, se desencadenó una fuerte tormenta de mucho aparato eléctrico, que arrojó gran cantidad de agua acompañada de pedras de un tamaño no menor que los nuevos de gallina. En el tendido eléctrico fueron rotos varios aisladores y lámparas del alumbrado público.  
En el visfado, gracias a la abundancia de agua que acompañaba al granizo, con efectos los daños.  
**VIAJEROS.**—De Barcelona, después de asistir al Congreso Eucarístico, llegó don Crescencio Canal, y de Logroño la señora María Salinas, con buenas notas en sus estudios.  
**HUELVA, 7**  
**OBRAS.**—El Municipio ha hecho acopio de materiales para la urbanización de las travесas de esta villa, medida muy plausible, por cierto, y digna de encomio, ya que demuestra el gran interés que nuestras autoridades locales tienen por las mejores urbanas.  
Ahora bien, lo que hay que evitar es la permanencia nada estética de la piedra en las calles, que supone una dificultad para el tránsito de vehículos por las mismas. Esperamos que la digna Corporación Municipal tomará cartas en el asunto para que las obras se ejecuten con la urgencia posible.  
**CINE.**—El domingo se proyectó en el Cineama Aná la película «California», que aprudó.  
Para el próximo día 12, festividad del Corpus Christi, se anuncia la superproducción «Pequeñeces», basada en una de las más famosas obras del P. Colóns. Pronosticamos un resonante éxito.

**ARRUBAL, 18**  
**CORPUS CHRISTI.**—Con gran solemnidad se ha celebrado esta festividad, contribuyendo a su brillantez el acto siempre magnífico y emotivo de acercarse a recibir por primera vez la Sagrada Forma varios niños y niñas, acompañados por todos los demás compañeros de las escuelas, de muchos familiares y de los señores maestros.  
La misa fue una acertada combinación entre recitada, explicada y cantada. De la recitación y explicación se encargaron los niños Vega Ascasibar Sáenz y Benito Sáenz Ruiz, siendo contestados en varios momentos por todos los demás niños. La parte cantada fue realizada por un coro de niños y niñas.  
**DEL CAMPO.**—Se empezaron a segar las cebadas; pero este año, en esta localidad, se va a recoger poco grano y malo, pues el campo ha padecido de excesiva sequía y la mies ni ha crecido ni ha granado bien.  
**EZCARAY, 6**  
**CONGRESO EUCARÍSTICO.**—Con motivo del XXXV Congreso Eucarístico Nacional, se celebraron en nuestra iglesia parroquial diversos actos, destacándose la vigilia eucarística de la Adoración Nocturna dedicada al S. S., y la magna procesión del vecindario a la que se sumó el vecindario en pleno.  
**FALLECIMIENTO.**—Tras larga y penosa enfermedad, dejó de existir la estimada convecina doña Martina de Vicente, que gozaba del afecto de los vecinos, constituyendo su sepelio una verdadera manifestación de duelo.  
A su apenado esposo, don Mariano Jiménez, hijos y familiares, nuestro más sentido pésame.  
**GRATITUD.**—Don Eusebio Cadarso, médico titular de la plaza, nos ruega muy encarecidamente, si tenemos público en su nombre y familiares, su más sincero reconocimiento por las muestras de sentimiento recibidas de la totalidad del vecindario y asistencia a los actos fúnebres de su única hijita, Inés María, que en paz descanse.  
**SANTA BARBARA.**—El tiempo amplió la subida al monte a celebrar la santa misa en su ermita y a adorar las ricas merendadas, pero a pesar de ello, no ha restado animación al clásico esplendor de años anteriores, transcurriendo dentro de la mayor armonía, mostrándose incansable la banda municipal, para así complacer a la juventud.  
**BODA.**—En el vecino pueblo de Zorruquin ha contraído matrimonio nuestro estimado amigo Faustino Alzaurza Robredo con la señorita Elena Gonzalo, apadrinados por los contrayentes sus respectivos hermanos, señorita Inocencia, hermana de Faustino, y don Manuel, hermano de Elena. Los contrayentes fueron espléndidamente obsequiados con un suculento banquete, y los jóvenes esposos salieron en viaje de luna de miel a recorrer diversas capitales.  
Nuestra cordial felicitación al nuevo matrimonio y sus familiares.

**LAGUARDA, 7**  
**FIN DE CURSO EN EL INSTITUTO LABORAL.**—Hoy ha tenido lugar la clausura del curso académico 1951-1952 en el Centro de Enseñanza Media y Profesional de esta villa, celebrándose primeramente una misa de gracias en la Parroquia de Santa María de los Reyes por monseñor don Jenaro Quiñones, profesor de Religión.  
En el campo escolar y ante las autoridades y alumnos de todos los centros docentes, se leyó en sus respectivos idiomas las banderas Nacional y del Movimiento, mientras se cantaban himnos patrióticos para continuar con un corto discurso conciso y lleno de sentido patriótico a cargo del profesor de Física y Química, don José María Serrano Sós, bajo cuya dirección los alumnos del primer curso hicieron en el campo de la Batería diversos ejercicios gimnásticos, finalizando su participación con un entretenido partido de balón-cesta.  
El director del Instituto, don José María Aréola, pronunció brillantes palabras alusivas al sentido y significación del acto de clausura y de desfiles que concluyen a la buena marcha de un Centro de enseñanza en todos los aspectos que puedan afectar. Como fin de programa, se arriaron las banderas, terminándose los actos cantándose el Himno Nacional. Para presidir la clausura de este curso nos honra con su presencia el excelentísimo señor presidente de la Diputación Foral, don Lorenzo de Ours, quien al final de los actos tuvo destacadas frases llenas de interés y de encomio para este Instituto de Laguarda, por el cual es nombrado presidente del Patronato Profesional de Enseñanza Media y Profesional de esta villa, tan vivamente se interesó. Su feliz intervención fue muy trascendente y aplaudida.  
En compañía de otras autoridades visitó los terrenos que puedan servir para campo de experimentación agrícola.

Maquillarse como en Norteamérica.



con el auténtico POLVO MAQUILLADOR Danamark MAKE-UP BASE U.S.A. PAT. 586006



REPARADOR **EL CISNE** PARA CALZADO BLANCO Entre todos, el de absoluta garantía PRODUCTOS AGUILA ROJA. LOGROÑO

**MOTORES AUTO-TRACTOR** Para el accionamiento de trilladoras, bombas de riego, etc. **TRACTORES** Diesel y gasolina, nuevos y seminuevos, varias marcas y potencias, a ruedas metálicas y orugas. CUBINAS METÁLICAS PARA TRACTORES REMOLQUES PARA TODAS NECESIDADES. Consulte sin compromiso a: **AUTO-TRACTOR** ARAGON, 10 y 12 (CORREROS) TEL. 25804. ZARAGOZA

**PIAZOS** RELOJES Y AL CONTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFO. **ENVÍOS POR CORREO** **INDUSTRIAL SUZA** MANTENIMIENTO DE MÁQUINAS. **REPRESENTANTE** Con solvencia moral y material, introduciendo en grandes industrias conservas, talleres mecánicos, ferreterías, etc., precisa importante empresa productora de estampo, soldaduras, metales, anticorrosión, metales de imprenta, etc. Inútil sin referencias. Escríbame al número 618, «ALAS», Alcalá número 5, MADRID.

**¡POR MIL PESETAS!** **AVICOLA PALENTINA** LE OFRECE, MEDIANTE SUS GALANEROS DE RENTA, TREINTA NUEVOS MENSUALES O SU IMPORTE EN METALICO. **Asóciase con AVICOLA PALENTINA** VBLAZQUEZ NUMERO 109, MADRID Y OBTENDRA INCREIBLES BENEFICIOS

¿SABIA USTED?

Las gallinas estarán más alegres... Cizallas «TAYR»

El azúcar es un veneno

A él puede imputarse el desarrollo del cáncer, de la tuberculosis y del alcoholismo

GUIA SANITARIA

RAMOS SUSPENDE SU CONSULTA... Rodríguez del Moral

E. Pérez Aysa Jefe clínico de enfermedades infecciosas

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Probo Ramirez Estómago - Hígado Intestinos

José Martínez Miranda MEDICINA INTERNA

José Fraile Decano de la Beneficencia Provincial

A. Giménez Armijo Huesos-Cirugía Articulaciones

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos

J. L. MATEO DENTISTA

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

C. Montoya Garganta Nariz Oídos

Mz. Aróstegui MEDICINA INTERNA

De las Provincias Vascongadas y Navarra

GUIPUZCOA

DIA DE LA JOVEN GUIPUZCOANA SAN SEBASTIAN, 13.-Presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis...

VIZCAYA

INAUGURACION DE LA SEMANA DE ORIENTACION PEDAGOGICA BILBAO, 13.-Gran solemnidad revistió en Bilbao la «Semana de Orientación Pedagógica»...

NAVARRA

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI PAMPLONA, 13.-En el día de ayer se celebró en esta capital, con la solemnidad de costumbre...

LA PROCESION DEL CORPUS CHRISTI

Presidida por las autoridades, y con asistencia de la casi totalidad del pueblo donostiarra, se celebró ayer en San Sebastián...

ACTO DE HOMENAJE

En Gaviña se ha celebrado un acto de homenaje en honor a su filántropo don José María Osinalde...

LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Con un almuerzo en el Hotel La Perla, la Asociación de la Prensa de Pamplona conmemoró ayer el 41 aniversario de su fundación...

TROFEO CICLISTA

En Vergara, el barrio de San Antonio ha organizado para el próximo domingo un gran trofeo ciclista con premios de 25 a 400 pesetas...

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

Con la solemnidad de años anteriores, se celebró ayer en Bilbao la festividad del Corpus Christi...

RECEPCION DE DESPEDIDA

La recepción dada ayer por el vicelcónsul de la República Argentina con motivo de su despedida de Navarra...

ALAVA

TREN ESPECIAL VITORIA, 13.-Para el partido que el próximo domingo ha de jugar en Mondragón el equipo de Vitoria se ha conseguido la formación de un tren especial...

PEREGRINACION AL CAS-TILLO DE JAVIER

Con motivo de conmemorarse en este año el IV centenario de la muerte de San Francisco Javier...

FESTIVAL APLAZADO

El festival que debía celebrarse hoy en el Teatro Gayarre a beneficio de la Misericordia de San Francisco Javier...

EL JEFE PROVINCIAL DE SINDICATOS A MADRID

Para tratar de resolver, diversos asuntos de interés para la provincia, entre ellos el de la creación de cupos industriales para el Sindicato...

doctor Rhein, la Organización Mundial de la Salud ha quedado perpleja

«Debe declararse la guerra al azúcar» (La Presse, París)

LA SENORA D.ª Soledad Pastor Jiménez Falleció el día 12 del corriente...

Sacos Se comprar de todas clases y de abono...

Deseamos representante en esta provincia para trabajar laboratorio...

Antes lo gente dormía con mosquitos de tul, lo que se emplea hoy en día es el papel PUNTO AZUL

AGRICULTORII CONTRA EL ESCARBAJO DE LA PATATA PIRALTISOL "Algrý" n.º 1

ALQUILEROS

ALQUILEROS San Juan 32, R. Paterna... CASITA, vendo a precio de ganga...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

De una cartera con documentación y fotografías... SIERRA mural de 80, otra de columna...

TRANSFORMADOR para trilladora... VARIOS AGRICULTORES: Evitar riesgo de fracasos...

PERJANAS CORRIENTES Y FANTASIA

CONCACADAS A DOMICILIO

Peñalva

GALLARZA, 3. — TELEFONO 11-82.

# NUEVA RIOJA

MUEBLES  
TAPICERIA  
DECORACION  
ENCARGOS

EXPOSICION Y VENTA  
Grandes Talleres  
Lizarranz  
1960

## Nuestras crónicas del extranjero

### TRAGEDIAS REALES

LA REINA Y EL PRINCIPE HEREDERO DE JORDANIA DESAPARECEN: TALAL LOS BUSCA EN VANO

LONDRES AL DIA

Esta tragedia del rey Talal...  
El príncipe heredero de Jordania, el príncipe Hussein, desapareció con su esposa y tres hijos...

La desgracia ha venido a añadirse al misterio...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

TODOS MUDOS  
El rey Talal, deprimido hasta el extremo...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Sin embargo, nadie le dió la más ligera pista...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

LA CUESTION DEL TRONO  
El trono anda en el fondo de toda esta trágica historia...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

La situación política del rey Talal parece totalmente desesperada...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

El conflicto anglo-iraniano  
EL OVEJO ZORRO: PERSA, ENTRE LAS REDES BIEN URDIDAS DE LA JUSTICIA EUROPEA

Mussadeq aún dará mucho que hablar antes de que desaparezca de la escena mundial...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Mussadeq, al cabo de un año, apenas el ha cambiado en sus métodos y en sus acciones...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

### Guerra al turismo español

CONGRESO DE LAS CLASES MEDIAS EN PARÍS: EL ESTADO LAS PERJUDICA A L SUPLANTIARLAS

IRUN AL DIA

Las clases medias están reunidas en París...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Las clases medias están con justa razón alarmadas...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

EL GENERAL DE GAULLE ha dirigido una carta a los 47 parlamentarios...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

### El francés medio

DE LOS DIAS DE ZOLA. LOS ALCOHOLICOS AUMENTAN EN UN TREINTA POR CIENTO

Sigue el escándalo comunista en el reino francés...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

El comunismo dice: amenaza a Francia y al mundo...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

La tesis iraníana es clara: según Mussadeq, la ley de nacionalización es una medida puramente interior...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

En el fondo, está muy bien planteado el problema, ya que no se podrá abordar...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

En Irán, no todas las cosas marchan bien...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

De aquí surge otra fuente de complicaciones...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

### Lo que en Kojé pasa no es fácil saberlo

CADA CAMPO DE CONCENTRACION ES COMO UNA FORTALEZA. Y AUN QUEDAN OTROS MUCHOS POR OCUPAR, APARTE

WASHINGTON AL DIA

La vida entre ellos no es siempre dura...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Los hechos son como siguen: entre los prisioneros de guerra existen...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

EL 'COMPOUND' POR DENTRO  
Cada 'compound' es como una pequeña fortaleza...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

### Falta menos de un mes para el macht Taft-Eisenhower

EL PECADO DEL GENERAL —SEGUN SU RIVAL— ES ESTE: EMPEZAMOS A PERDER CON RUSIA DESDE QUE SE LE NOMBRÓ JEFE DEL ESTADO MAYOR

Falta menos de un mes...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Verdad es que yo he votado contra el Pacto del Atlántico...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Por encima de esa frondosidad de los despachos de Prensa...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

En tiempos de Zola ya era enorme esta plaga...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Los políticos que parecen tener en este país un miedo horrendo...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Los políticos que parecen tener en este país un miedo horrendo...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

### LA CIUDAD ILLUMINADA

Hay problemas municipales que tienen muy acusado su interés general...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Comprendiendo así, el concejal delegado...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Muchos de estos orientales llevan en el campo de concentración una vida que no podían ni de lejos aspirar...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

La explicación no es fácil...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

TOTAMUNDOS MOTORIZADOS  
Ahora los totamundos están motorizados...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

### Abundante cosecha en la zona de Yeda

La comarca segoviana de Carracillo, arrasada por un pedrisco

YEDA, 13.—Se han iniciado las faenas de siega...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Este optimismo de la población agrícola se ve contrarrestado por la baja experimentada por los vides...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

El enfermo espera la «fiesta de la Flor» con la ilusión de que vuestros donativos ayudarán a curar su dolencia...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Todo los insectos mueren!  
Cuando Ud. quema una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Un ser extraño  
De cincuenta centímetros de estatura, con un solo ojo, y hasta con su trompita...  
El príncipe heredero de Jordania desapareció con su esposa y tres hijos...

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de una aplicación, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.